



LONDON, 19. (Kor.) Lord Derby je izjavil, da naj se nabirajo rekrutov podaljša za 11 dni.

Proti municijem zakonu na Angleškem MANCHESTER, 19. (Kor.) »Manchester Guardian« poroča: Med delavci več okrajev vlada veliko ogorčenje proti municijem zakonu, tako da se je bati resnih težav. Potrebna bi bila novela k municijem zakonu.

Angleške izgube.

LONDON, 19. (Kor.) Včerajšnji seznam izgub izkazuje 57 častnikov in 582 mož.

Za oprošitev političnih ujetnikov.

LONDON, 19. (Kor.) Reuter poroča iz Kapstadta: Simoda afrikanke reformirane cerkve je sprejela predlog, s katerim se naproša vlada, naj kolikor mogoče hitro izpusti v svobodo politične ujetnike.

Angleški parlament.

LONDON, 19. (Kor.) V gornji zbornici je lord Ribblesdale izjavil, da odločno odklanja misel, da bi se Angliji vsilil mir, ali se spustila Anglija v pogajanja. Vendar pa smatra za možno, da se najde srednja pot. Časten mir bi bil dober za nas; zdi pa se, da nam gre sedaj tako dobro, da ne bi bilo umestno, da bi se razpravljalo o mirovnih pogojih.

LONDON, 19. (Kor.) Minister Bonar Law je v spodnji zbornici izjavil, da je zašla Anglija v skrajno nevaren finančni položaj. Dokler smo si zamogli nemoteno izposojevati denar, je vladalo nepravdo blagostanje po deželi. Prebivalstvo ni varčevalo, ker mu je šlo boljše kakor preje. To je napačna podlaga. Če pride čas, ko ne bomo mogli dobiti več posojila, potem bo zginila vsa gornja stavba. Morali bomo nadaljevati vojno z drugimi sredstvi. Slabo je neprestano poviševanje plač, ki je bilo pospeševalno vsled nepravde blagostanja in je 3-4krat podražilo vladi vsa naročila.

Izpremeba člena 57 londonske deklaracije.

HAAG, 19. (Kor.) Glasov objav tukajšnjega zunanega urada vsebujejo angleški in francoski uradni listi naredbе, ki preklicujejo člen 57 londonske deklaracije in določajo, da se nevtralni značaj trgovskih ladij od sedaj naprej ne bo več določal po zastavi, ampak po lastnikih.

S turških bojišč.

CARIGRAD, 20. (Kor.) Iz glavnega stana se poroča: Na dardanejski fronti se nadaljevalo običajno krajevno medsebojno obstrlejevanje. V sedilbahskem odseku močno medsebojno obmetavanje z bombami v središču. Na ostalih frontah nič pomembnega, izvzemši spopade med slabšimi oddelki in patroljami.

Romunska in Rusija.

BUKAREŠT, 19. (Cenz.) Stavbeni minister Engelescu, poljedelski minister Costiulescu, general Ilesca in brat ministrskega predsednika Bratianu so odpotovali v Silistrio, kjer bodo imeli konferenco s pooblaščenecem ruske vlade, knezom Urusovim. Knez Urusov je bil poslan že parkrat s posebno misijo na Balkan. Domneva se, da je njegov sestanek z rumunskimi ministri v zvezi z zelo pomembnimi ukrepi.

Odlikovanje Berchtolda.

DUNAJ, 20. (Kor.) Cesar je v priznanje izvršne službe pred sovražnikom podelil ritmojstru v pok. grofu Berchtoldu, ministru c. in kr. hiše in za vnanje zadeve izven službe, vojaški zaslužni križec III. razred z vojno dekoracijo.

Pegasti legar.

DUNAJ, 18. (Kor.) Uradno se objavlja: Od 7. do 13. novembra je bilo konstatiranih v Galiciji 157 slučajev pegastega legarja v 16 okrajih (24 občinah). Iz drugih upravnih ozemelj sta bila od 7. do 13. novembra naznanjena dva slučaja pegastega legarja in sicer: eden na Dunaju pri nekem došlem tuju in en slučaj v Brnu pri nekem vojaku.

PODLISTEK

GREŠNICE.

Roman. — Francoski pisatelj Xavier de Montépia

— Grom in strela! — je vzkliknil Galimand in se ostudno posmejal. Potem pa je dostavil: — In sedaj pozor na povelje. Pozor! Obrat na desno! Stopaj! Šel je naprej in vstihel svojo debelo pačico kakor da bi bil tamburmajor. Oče in hči sta šla za njim. Leonida je bil ves srečen. Leontina je čutila, da jej naraščajo njena žalost in njene temne slutnje so bile od trenutka do trenutka večje. Stopili so v voz, ki je oddrdal v smeri proti ulici Mogador. Pamelin oče in Leonida sta takoj nazgala svoji pipi in Leontina se je ves čas vožnje morala stiskati k voznim vratcem, da bi se ne zadušila v rezkem in zopernem dimu slabega tihotapskega tobaka, ki sta ga kadila v marsijskih pipah. Končno se je voz ustavil. Dospeli so do hiše, v kateri je stanovala Brankadorka.

Sorodnica je imela svoje stanovanje v drugem nadstropju nad polunadstropjem. Oba možaka in mlada deklica so šli navzgor po širokih stopnjicah, po katerih je bila položena debela preproga, in Galimand je krepko potegnil za rdečo vrvičico ter pozvonil. — Dober dan, draga moja! — je dejal po kavalirski hišni, ki je prišla odpirat, — jaz sem Pamelin oče in tu je moj prijatelj in njegova gospica hči... milostiva gospa naš pričakuje. — Kar vstopite, — je dejala hišna smehljaje. — A, saj me poznajo tu in sicer z dobre strani! Ponosen sem na to! — je mrmral Galimand in se ponosno vzravnaval. Stopal je dalje. Ko so stopili v velik salon, kjer se je Leontina čudila luksusu in slabemu okusu, kajti kaj takega ni še videla pri nobenem umetniku, kar jih je poznala, je potikal Galimand na neka vrata, ki so se odprla takoj, in gospa Brancador se je blagovolila pokazati svojim posetnikom. Sovodnica je bila majhna, debela ženska, prastaškega vedenja in nedoločne starosti.

Doberdob ali Doberdó?

(Dopis.)

Članku v četrtkovi »Edinosti« bi bilo še dodati, da ne prosimo le kot Slovenci za slovenski kraj edino le prave slovenske označbe, ampak zahtevamo kot dobri državljani, da se vsi kraji na naših tleh imenujejo le s slovenskimi imeni! Kajti le na ta način bo tudi irredenti — ki je ravno potom vsiljevanja laških spakedrank hotela vpašati nepoznavatelje naših dežel, kako razširjen naj bi bil v Avstriji laški življenj — odvzeto strupeno slepilo, ki je posebno v zadnjih desetletjih mogočno vplivalo na javnost in gotovo ne malo pospešilo sedanje laške pretenzije na »neodrešene dežele«.

Kako močan je bil irredentovski vpliv glede vseh krajevnih in pokrajinskih imen v slovenskem delu Primorja, je razvidno že iz tega, da so bile celo geografske karte, polne laških spakedrank, posebno v prejšnjih letih, dasi žal tudi nove izdaje kažejo še vedno mnogo sledov laške pretenzije. Tudi na c. kr. pošto upravo je vplivalo to falzificiranje imen: le malo poštnih znamenj (pečatov) je pravih, večinoma so z laško spakedranko na prvem mestu in pravilno slovensko šele na drugem — (Merna—Miren). Je pa tudi slučajev, ko vidiš samo take spakedranke (Oppacchia-sella za Opatjeselo) in le malo je samo pravih pristnih imen (Podgora), in to le tam, kjer so občina in poslanci uporabljali ter zastavili svojo moč proti tej irredentovski akciji. Ravno za pošto znamenje »Podgora« so bili leta trajajoči boji. Irredenta je hotela Piedimonte in dasi so tudi že c. kr. italijanski poštarji dostavljali pošiljkatve pod tem naslovom, je slednje zmagala pravična slovenska zahteva s samoslovensko označbo »Podgora«.

Naj bi bil oni poraz irredente (pred približno 20 leti) pri Podgori pač v memento sedanji laški vojski; zamaš se zaganjaš tuje zemlje pohlepni Lah v trdo slovensko skalo pri Podgori — ne prebiješ je, pač pa si razbiješ glavo! Pri železnicah kažejo napis postaj, da so se bili tudi tam ugnedzili znaki laške propagande, kakor pri drugih državnih uradih na Primorskem. Mislečemu človeku se je pač težko zdržati pomilovalnega nasmeha na gotovo adresu, čitajoč napis: Plava—Plave, Auza—Avče, Canale—Kanal, ali Sesana, ko vendar že vsak otrok ve, da so to samo in izključno le od Slovencev obljudene vasi.

Kako pa je irredenta prekrstila naše gore: Volnik v Monte Lanaro, Slavnik v Tajo, Nanos v Monte Re, Artviže v Cucco di Roditti, Triglav v Tricorno itd., le bližnjemu Trstelju so prizanesli, toda le zato, ker je bilo temniško županstvo, pod katero občino spada hrib Trstelj, zažugalo gospodom sedaj že razpuščene glasovite »Soc. alpina delle Giulie« povodom nekega od njih nameravanega izleta na ta hrib: »svoboden vam pohod na našo zemljo, samo da se vedete mirno in ne izzivalno in da boste spoštovali slovenski značaj naše občine!! To je izdalo. Zagriženi, sicer pa jako vljudni Alpini ne le da so se takoj vdali, videč ta možati nastop, marveč so še — kakor potuhnjenci pač znajo — darovali v občinske svrhe K 50, češ: »così restiamo buoni amici«.

Pa do kako neumnih spakedrank pod vplivom irredente je prišlo za en in isti kraj posebno na tržaškem ozemlju: pravilno ime: Opčine, magistrat: Opčina; juž. žel. Opčina; drž. žel. Opčina—Opčina, tramvaj: Opčina, irredenta (najnovjše): Opicina; Trebče—Trebich—Trebicciano; Sezana—Sessana—Sesana—Cesiano itd. Vsak urad je hotel biti bolj pameten, samo slovensčina je smrdela vsem!! Naj omenimo še, kako je vplivala italijanska propaganda na zunanje lice Trsta in Gorice. Vsak tujec, ki si površno ogleda te dve mesti, mora v prvem hipu vz-

Morebiti jih je imela petinštirideset, mogoče pa tudi petdeset. Njeni redki, močno nakodrani lasje so poznali koristno uporabo afrikanke vode in kosmetičnih pripomočkov. Najraznovrstnejše barve so se vrstile kakor na paleti po njenih velih, bakrenordečih licih in njenih blehlih ustnicah. Zobe je imela same po sebi dobre in so vzbujali pozornost s svojimi lepim leskom. Plačala jih je v gotovini pri Viljemu Roge ali pri kakem drugem zobarju. Obsežno nedrije, ki ni poznalo pritiska steznika, kakor so rekali v začetku tega stoletja, jej je v bujnem valovju segalo do pasa njene lepe obleke iz svilnatega damasta, ki ga je gotovo plačala po dvaset frankov vatef. Dodajte še k temu pečo s trakovi rožnate barve, uhane s koralami, zapestnice do komolcev, prstane na vseh prstih njenih nerodnih rok, debelo urno veržico, vezan ovratnik, svilnate nogavice, alžirske z zlatom vezene šlape, pa imate tako nekako sliko osebe in toalete gospe Brankadorke. Poleg tega naj še povemo, da so se njene pobarvane ustnice smehljale venomer, kakor se običajno smehljajo pesalke pri

kljkniti: Kje pa so oni Slovenci, ki vedno kriče, da jih je dobra tretjina?! Seveda, kdor jih ne pozna (ali še boljše: jih poznati noče) jih ne vidi, toda če pogleda v mestni kažipot ter prešteje vsa imena s končnicami — ich, ali — ig ter druga notorično slovanskega izvora, najde, da je dobra polovica vseh prebivalcev slovenskega (oz. hrvatskega) pokoljenja; in če se še bolje informira izve, da so mnogi vsled kamorističnega pritiska, žal, že zavrgli svojo prvotno narodnost ter so postali sami najhujši janičari; velik del pa — kakor rečeno, ena dobra tretjina vsega prebivalstva — je še vedno in se čuti slovensko, ozir. hrvatsko, kakor je zadnje ljudsko štetje dokazalo to neovržno.

Torej — da pridemo h koncu: ker je jasno in očtno kot beli dan, da je na kvarjenju vseh krajevnih imen v našem Primorju bila iz sedaj menda pač vsem znanih ciljev — kanoni ob Soči glasno potrjujejo — edino le laška irredenta kriva, mislimo, da je povsem naravno, da se v tem velepomembnem času na avstrijskih tleh energično odstrani in izbriše tudi vsak sled označenega večletnega vplivanja pri javni nomenklaturi v našem slovenskem Primorju! To bo pravični slovenski zahtevi v zadoščenje, naši državi sami pa v lahko umevno največjo korist! Kajti slovenski rod je tekom stoletij dokazal že dovolj in dokazujejo naši jugoslovanski polki na sploh in sedaj ob Soči pod krepkim vodstvom generala Boroevića — še posebej, kaj pomenja za Avstrijo, če ima na meji udano prebivalstvo, kakor sta bratska naroda slovenski in hrvatski! Ni treba torej, da se naša Avstrija sramuje zvestih jej narodov Slovencev in Hrvatov, ampak jasno in odkrito naj pokaže, koliko jih je in kje bivajo! Proč torej z vsiljenimi spakedrankami iz vseh uradov in vseh kart! Enotna nomenklatura, kakor jo rabi tu bivajoči narod, naj nedvomno kaže in kliče: ta zemlja je slovenska, ta hrvatska, le ona je furlansko-italijanska!

To smemo zahtevati v pomirjenje ljudstva, ki — na bojiščih in doma — doprinaša tolike žrtve v obrambo domovine! Kraševac.

Cenzura.

V listu »Juristische Blätter« je pobčil dr. Ofner apel na justičnega ministra, naj že enkrat odpravi preventivno cenzuro in naj za nadzorovanje listov — seveda izvzemši vojaške stvari — zopet uvedla v normo, ki jo določa kazensko pravni red: plenjenje po razsodbi sodne oblasti. Dr. Ofner pripoveduje, kako je bil v recenem listu zaplenjen neki članek o — sodnih pristojbah. Potem članek iz peresa dra. Ofnerja samega, v katerem je opisoval dva slučaja, kako sta obtožena gospodarski propadla vsled krive porabe pravice do odgnanja. Avktor vprašuje v svojem apelu: »Ali se ne sme več poročati o slučaji, ki so se oblasti zmotile?« Tudi »Arbeiter Zeitung« se je obrnila do ministrskega predsednika s podobnim apalom radi zaplenbe nekega članka o cenzuri, v katerem se je — kakor naglašala — povsem stvarno razpravljalo o tem vprašanju. Povdarja tudi, da razpravljanje o tem ne more dojaviti do neugodne sodbe o Avstriji, kajti cenzuro imajo povsod in povsod tožijo radi nje. Zato se list obrača do razsodnosti ministrskega predsednika. Ker je v Avstriji plenjenje časopisov poverjeno razsodku vlade, ni nadzorovanje časopisja stvar pravice, marveč spada v delovanje uprave. Na tem resničnem stanju stvari ne izpreminjajo prav nič dejstvo, da izvajajo cenzuro državni pravdniki, podrejeni justičnemu ministru. Cenzura ni akt pravosodstva, ni sestaven del pravice. Cenzura ima torej svoj izvor tam, kjer se zbira moč politične odločitve: pri ministrskem predsedniku. In zato more tudi le načelnik vlade odpomoci. Tako je v vseh državah: v Nemčiji, Angliji in Franciji. Od odgovorne državnika je odvisno, ali naj se v času, ko so državljanske svobode kot prava odpravljene, ta svoboda vsaj v katerihobodi meri vzdrži. Vsaj tista, ki jo zahteva potreba, ako naj država sploh kaj ima od časopisja, kar je posest, kur je orožje v boju, ki ga vodi država! Dr. Ofner vzklika: Kako razliko vidimo, ako primerjamo ogrsko časopisje ali ono v Nemčiji z našim! Kako prazni so naši listi! Ali vidno, po belih kolonah, ali celo celih straneh, ali pa po vsebini sami.

svojih vajah, in da se njene male, sive vedno pomežikajoče oči kazale izraz posebne prevejanosti in hinavstva.

XVI.

Brankadorka in Leontina.

Bravo! — je vzkliknila Brankadorka s svojim najdražestnejšim stereotipnim smehljajem, — Bravo! Moji gostje so točni! Nato je prišla Leontina za obe roki in ju je stisnila z vsemi znaki najnežnejše naklonjenosti, nakar je rekla: Pogledite, pogledite to ljubo dete, to srčkano mačico, ki sem jo tako pristrčno želela videti in o kateri so mi pripovedovali toliko dobrega, da sem, bog mi odpusti, morala že skoraj misliti, da pretiravajo. Sedaj vidim, da sem se motila. Kako srčkana! Da, angelček je, pravi angelček! Še nikdar nisem videla tako popolne lepote! Pridite, pridite, dragica moja lepa, sedite semkajle k ognju in ogrejte si svoje ljubke pekelkove nožice! O, verjemite mi, kmalu boste najboljši prijateljici! Jaz že čutim, da vas že ljubim naravnost blazno. In Brankadorka je med vso to pihlo

Ali smo mi manj vredni? Ali se naš razum ne more meriti z onim Nemca ali Ogra? Prav za prav je važnost časopisja v času vojne — in to je tista stran stvari, ki je za vlado po naravi najvažnejša — v tem, da prebivalstvo zaupa časopisom! Kaj bi imela država od listov, ki so izgubili vero prebivalstva? In kako naj si ohranijo to zaupanje, če so potisnjeni na tisto duševno praznoto, ki jo dr. Ofner občuti ob primerjanju s časopisjem v Nemčiji? »Arbeiter Zeitung« zaključuje: Bodi, da se je strogost cenzure v začetkih vojne skliecevala na to, da resnost militarističnega položaja zahteva povečano previdnost, je pa danes zmaga centralnih vlasti tako gotova, da se prekomerna cenzura ne more več opravičevati s tem razlogom. Na drugi strani pa treba vojno prevesti v mir ne le militaristično in diplomatsko, ampak tudi ideološko in zavest državljano. Za tolike raznotere in velike naloge, pred katerimi bodo po vojni stali država in vsi gospodarski razredi, treba državljanje solati in pripravljati. V ta namen pa je neizogibna neka mera svobode na razpravljanju vprašanj in skrbi, ki nastanejo iz vojne. Zmaga dela svobodo časopisja možno, a dozorevajoči mir potrebno... To vse je pač tako samo ob sebi umevno, da ne moremo dvomiti na tem, da mora priti tudi ministrskemu predsedniku v zavest ter da se — izpoznavši škodljivost današnjega stanja — ne bo obojavljal z odpomočjo.

Razglas.

C. kr. namestništvni svetnik razglša: Vojaški razlogi zahtevajo, da se ne razpošiljajo v inozemstvo poštne dopisnice („razglednice“), na katerih so slike mest, mestnih delov, krajev, pokrajin, vojaško važnih predmetov, prometnih in ljudsko gospodarskih naprav, stavb in spomenikov monarhije. Take pošiljkatve poštinih dopisnic se od 1. novembra 1915. naprej izključujejo iz prometa z inozemstvom, oziroma se povrnejo oddajatelju. Dr. Fabrizi I. r.

Aprovizacijske stvari.

Razdvojevanje koruzne moke. Dognajo se je, da nakupuje mnogo komentovoz izkaznico za živila večje količine koruzne moke, kakor je potrebujejo za tekočo porabo, in to najbrž z namenom, da si nakopičijo večje rezervne zaloge. Z ozirom na to, da je tako postopanje ne samo nedopustno, ampak tudi brez koristi in škodljivo, ker se koruzna moka, ako dolgo leži, pokvari in se tako truti splošno potrebno živilo, naznanja aprovizacijska komisija, da se bo od jutri dalje proti predložitvi izkaznice za živila oddajalo samo po 1 kg koruzne moke na odmere, kakor se je ravnalo takoj izpočetka, ko so se uvedle izkaznice za živila. Obenem naznanja aprovizacijska komisija, da ima koruzne moke dovolj v zalogi za tekoče potrebe. Za aprovizacijsko komisijo: predsednik: Scarpa I. r.

Domuče vesti.

Poročil se je včeraj odvetniški koncipijent, g. dr. Anton Delak z g.čo Kristino Gerdolovo, mestno učiteljico. Novoporočencema naše najiskrenejše čestitke! Vojaški dan v Trstu. Prejeli smo: V začetku včerajšnje seje eksekutivnega odbora za vojaški dan je bil odvetnik dr. Rabi izvoljen za predsednika, ravnatelj ljudske in meščanske šole Endler pa za podpredsednika eksekutivnega odbora. Za znak vojaškega dneva se je izbrala najljubša cvetka našega cesarja, p l a n i k a, kot spomin na boje, ki se bifeje vde do tja gori, kjer raste ta cvetka. Za prodajo cvetlic na vojaški dan se je priglasilo že nad 600 deklic, dokaz, kako popularen je že vojaški dan v našem mestu. Tudi na Krasu, v sosedstvu našega mesta, se že kaže živahno zanimanje za vojaški dan. V teh krajih so se ustanovili krajevni odbori. Dekleta, ki bodo prodajala cvetlice, bodo nosila na rokavu belo-rdeč trak. »Riunione Adriatica« je darovala v korist vojaškemu dnevu za prvo planiko 3000 besedi neprestano božala in dragovala Leontino. — Glej, glej, kako se razumete! — je zamrmral Galimand in krepko sunil Leonido pod rebra. — Saj res, — je odvrnil Leonida. — Ali ji teče jezik starki? — Kaj praviš na to, Leonida? — Zdi se mi, Galimand, da laskač take vrste tako lahko izprezoti deklet, kakor midva, ti in jaz, izprezitiva kozarec vina, in da Leontina ne opazi, za kaj gre. Ko sta si lopova potihoma šepetala te stvari, je Brankadorina neustavljiva klepetavost tako popolnoma motila Leontino, da ni vedela, kaj bi jej odgovorila. Sovodnica pa se ni dala motiti po Leontinim molku in je nadaljevala: — Daj, pojdi, golobčica moja, pojdi jarcica ljuba moja, slevce hitro ta plašč, odložive klobuk, da nama bo bolj udobno! To rekoč je Brankadorka hitro snela Leontini klobuk in plašč ter vzkriknila začudenja, ko je zagledala njen stran in njene lase. Galimand, silno vesel, da more dokazati Leonidu, da je popolnoma domač v tej hiši, je prekinil sovodnično navdušenje in jej zaklical po kavalirsko.

kron. Nadaljne darove sprejema podružnica Kreditnega zavoda.

Znamenita priznanja vsebuje komentar, ki smo ga posneli včeraj po dunajski »Information« k govoru ministrskega predsednika...

institucij dobivamo vse objave ali nemške ali italijanske. Da, gospoda, vse to je pri nas treba šele prevesti, in kakšen je včasih uradni slog, veste vendar sami.

Užigalice Družbe sv. Cirila in Metoda. Z ozirom na zadnje novice radi užigalice Družbe sv. Cirila in Metoda smo prejeli od dobro poučene strani nastopno pojasnilo...

† Josip Gregorič. Na srbskem bojišču je padel junaske smrti dne 3. novembra t. l. ob 11 dopoldne podčastnik črnovojniškega pešpolka, g. Josip Gregorič.

Slavnostno prireditev v proslavo sedemindesetletnice nastopa vlade našega vladarja priredi Tržaški odbor za dobrodelne prireditve 2. dne meseca decembra zvečer v gledališču »Politeama Rossetti«.

Težavne razmere v občinski plinarni. Z magistrata nam sporočajo: Dobava premoga za plinarno se ni nič izboljšala, nasprotno se mora reči, da so se v tem oziru razmere zadnje dni še poslabšale.

Na ta način je upati, da se doseže momentana olajšava. Pričakuje se pa, da se bo moglo zopet dobiti toliko premoga, da bo občinski plinarni omogočena nadaljna dobava plina.

Z neke strani se je že parkrat izreklo na naš naslov očitanje, da ali sploh ne pričujemo doposlanih nam objav različnih patrijotičnih prireditev, ali pa da jih pričujemo v znatno skrajšani obliki.

SIROLIN "Roche" Prsne bolezni, oslovski kašelj, naduha, influenca a Kdo naj jemlje Sirolin? 1. Vsak, ki trpi na trajnem kašlju. 2. Osebe s kroničnim kašljem bronhijev, ki s Sirolinom ozdrave.

ba svojim uslužbencem primerno plačilo, da bodo mogli pošteno izhajati, in uverjeni smo, da bodo zadovoljni tudi oni, ako jim ne bo treba sprejemati tistih poniževalnih novčičev.

»Božič na bojišču jugozapadne armade«. Na Dunaju se je vršila pred kratkim dobrodelna akademija v korist akcije za »božič na bojišču jugozapadne armade«.

Tedensko zdravstveno poročilo. Od 13. do 20. t. m. je bilo v občini tržaški 11 slučajev davice in 10 slučajev legarja. Umrla je 1 oseba na davico in dve na legarju.

Kristina Delak roj. Gerdol De Anton Vekoslav Delak danes poročena. Trst, 20. XI. 1915.

ČEŠKO - BUDJEVIŠKA RESTAVRACIJA (Bosakova uzorna češka gostilna v Trstu) se nahaja v ulici delle Poste števil. 14, vhod v ulici Giorgio Galatti, zraven glavne pošte.

MALI OGLASI se računajo po 4 stot. besedo. Masno tiskana besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina znaša 40 stotink.

Išče se za 1. decembra žensko staro od 30-40 let, za majhno družino v bližini Herpelje-Kozina Naslov pove Inzer, oddelek Edinosti pod števil. 579.

Pohištvo za sparno sobo za eno osebo, kuhinja, moderna, dvoranica, univalnik, obfoni, s kristalnim ogledalom, svetiljka na petrolej, ogledala, proporna in druge posamezne komade se prodaja radi odpotovanja v ulici Acquedotto 53 pekarna. 585

Odda se mala soba za 15 K ali dve veliki, dvema gospodinjstvom. Krasen razgled. Na željo tudi hrano po dogovoru. Ulica Vittoria Colonna 3, vrata 12. 584

4 blagajne se prodajo po nizki ceni. M. Scabar, ul. del Toro 4. 581

V najem se odda v ulici Sette Fontane št. 453 soba s kuhinjo. Pojsnila v prvega nadstropja, levo. V dvorec v ulici Farneto 66, soba, sobica in kuhinja z opravilo. 583

Peči iz litega železa in plošče za drva in premog, v raznih velikostih se prodajo po zmerjeni ceni vsled preselitve. Prodajalna svetilk Schiller, V. Caserma 17. 582

Kupujem zaključne vsake vrste. Jakob Margon, ul. Solitario 21 (pri mestni bolnišnici). 506

Ivan Krizmančič ulica Caserma 8 prodaja vermouth K 160-2, marsala K 240-280, cipro K 240-280, crema marsala K 240, Amaro Istria K 240, pelinkovca 240, tropinovec naveden K 240, tropinovec fini K 3, slivovica K 3, brinjevec K 260, konjak K 3 litri, refosk v steklenicah K 2, moškat v steklenicah K 180. 582

Namizna jabolka fine vrste razpošilja sadna razpošiljalnica Fr. Cerar v Stob pošta Domžale (Kranjsko) iz kolodvora Domžale. — 100 kg po 20-40 K po kakovosti in povzetju. — Poštni koli K 260. Lep krompir po nizki ceni. (454)

Velika zaloga papirja za ovitke, papirnatih vreč, listne tovarne, Valčki raznih barv in velikosti. Cene zmerne. — Gastone Dollinar, Trst, Via dei Gelsi 16. 434

Popraviljajo se okna tudi na stanovanju. A. Palme & C. ul. Campanile 21, Via Coronio 45. 519

Soba meblirana ali prazna, tudi z vporabo kuhinje, se odda takoj. ul. Piccardi št. 2, I. nadst. 717

Mebilirana soba se odda (K 24) pošteni gospodini. Ul. Commerciale 9, III. nad. levo. 517

Pohištvo se ne dobi nikjer po tako nizki ceni, kakor pri SALLI BROI, ulica Squero nuovo št. 7, I. nad. (blizu gimnazije). 555

Sveže maslo najkrajše, zajamčeno pristno po zmerjeni ceni, vsaka tudi najmanjša množina. Dobi se v skladišču via S. Spiridione 10.

Briquettes Baker, med in druge kovine ter železnine kupuje po najvišjih cenah M. Scabar Trst, ul. del Toro 4.

ZAHVALA. Ob prebrdki izgubi naše iskreno ljubljene soproge, mame itd. gospe Franciške Cerkvenič so nam bili v veliko tolažbo mnogoštevilni prisrčni izrazi toplega sočutja.

FRANC GREGORIČ ces. kr. finančni respicijent v pokoj. Pogreb predragega pok. se bo vršil v nedeljo dne 21. t. m. ob 2 pop. od javnega ljudskega vrta v cerkev sv. Antona.

IZVRŠUJE VSA PISMENA NAROČILA TOČNO IN RAPIDNO KNJIGARNA J. ŠTOKA PAPIRNICARNA v Trstu ulica Molino piccolo 19 (tik kavarne Nuova York)

NOVO POGREBNO PODJETJE - TRST CORSO 47 (pri trgu della Legna) Telefon 10-02. Prevoz mrtičev v tu- in inozemstvo. Vršni vsakovrstne pogrebe z najnovejšo moderno opravilo.

Podružnica ljubljanske kreditne banke v Trstu, ulica Caserma števil. 11 je pričela v Trstu zopet poslovati. Izvršuje vse bančne posle. Sprejema hranilne vloge in jih obrestuje po 4%. Priporoča srečke V. avstrijske razredne loterije katerih zrebanje se vrši za 1. razred 14. in 16. decembra t. l.

SIROLIN "Roche" Prsne bolezni, oslovski kašelj, naduha, influenca a Kdo naj jemlje Sirolin? 1. Vsak, ki trpi na trajnem kašlju. 2. Osebe s kroničnim kašljem bronhijev, ki s Sirolinom ozdrave. 3. Vadušljivi, katerim Sirolin znafno olahča naduha. 4. Skrofuzni otroci, pri katerih učinkuje Sirolin z ugodnim vspehom na splošni počutek.

Begunci iz Istre se ne morejo vrnati. Z ozirom na vprašanje, ki se je razširila te dni, češ, da morejo namestništva dovoljvati preseljevanje beguncev, opozarja puljski 'Hrvatski List', da je izključeno, da bi se mogli begunci premestiti v Pulo ali v Istro sploh. Vsak trud v tem pogledu bi bil brezuspešen.

Redek slučaj. Dva brata sta se našla v ruskem ujetništvu. Marcel Gruden je bil 2. aprila t. l. na severnem bojišču težko ranjen. Na bojišču so ga ujeli Rusi ter ga naprej prepeljali v Kijev, potem pa preko Moskve v Penso, odtam pa v Caričin. Njegov brat Mirko pa je bil ranjen 13. septembra in ujet. Odpeljali so ga v Čerikas, odtam preko Odsevlje v Voronež in končno v Caričin, kjer sta se 15. t. m. našla brata. Poročilo o tem sestanku je prišlo prej iz Rusije v Celje na Štajerskem, kot pa iz Celja v Trst.

Maksimalne cene mesa v Sarajevu. Od 15. t. m. dalje so določene v Sarajevu naslednje cene: govedina I. vrste z 10 odstotno doklado 3 krone; II. vrste z isto-liko doklado 2 K 60.; III. vrste 2 K 20. Ogrska teletina 4 K, domača 3 krone. Svinjina z 10 odstotno doklado 3 K 60. Kostrunina 2 K 20. Istotoliko jagnjetina. Domača gnat 7. Suho svinjsko meso 5 K 60.

Nadaljni podjosi na III. vojno posojilo. (prijavljeni po objavi XXXVI. izkaza). O kr. redarstveni pristav Rajmond in soproga K 10.000; kap. Rihard Ravasini K 6 00.; učiteljski zbor c. kr. obrtne šole K 6 000.; Neimenovani K 3000.; inž. Evgenij Osvald K 1000.; Viktorija Dreossi K 1000.; Karl Cortan (II. podj.) K 1000.; Karl Tauber K 1000.; Luka Thomassch K 1000.; Karl Stecher K 200.; Alojzij Samiz K 200.; Ivan Ive, avtor patrijotičnega spisa 'Francesco Giuseppe L.' K 100.

Mestna zastavljavnica. Jutri, v ponedeljek, 22. t. m. od 9. dop. do 3. pop. se bodo prodajali na dražbi dragoceni predmeti serije 135., s-tavljeni meseca maja 1914 na zelene listke, in sicer od št. 240.000 do št. 242.600.

Kdo ve kaj?

Prosijo se podatki o naslednjih osebah: Bernard Rosič, iz Logja št. 68, občina Breginj pri Kobaridu, star 25 let. Je bil meseca februarja t. l. na naboru. Ali je bil pojm. ali ne, s. n. ne ve. Od tedaj ni več glasu o njem. Kdor bi vedel kaj o njem, naj sporoči na naslov: Marija Rosič, Trst, ul. Chiozza št. 25/IV.

Darovi.

O priliki krsta 'Edvarda' je daroval g. Vekoslav Stapančič za božično šentjakobske podružnice OMD K 10, za požarnico samo K 10; oče Edvarda dodal K 20. — Odbor izreka srčno hvalo!

Obrtilni bridelke izgube svoje soproge. Frančiške Cerkevnič, daruje g. Josip Čerkvenič K 10 za Rdeči križ, K 10 za otroke padlih vojakov, K 10 za podružnico OMD pri Sv. Jakobu, K 10 za otroški vrtec pri Sv. Magdaleni, K 5 za goriške begunce, K 5 za božično ubožnim otrokom. Denar hrani uprava.

Namesto venca na krsto pok. sestře g. Frančiške Cerkevnič daruje soproga Antonija in Anton Mlakovec K 10 za magdalensko podružnico OMD, K 10 za sestro padlih vojakov, K 10 za sestro hrani uprava, K 10 za magdalensko podružnico pa naj se inkasira pri davčevatelju.

Darovi, došli ces. komisariju. Za vojake na bojišču: v pošastitev spomina Pavla Bariča ml. Klara in Emil Salzinger ml. K 10. Družina Petruszelli-Koch K 100 (za božično darove). Klumenski Strasky-Oberhuber K 10 v korist t. junakinja braniteljev ob Sod. Učenci in učence mestne ljudske šole v ulici Paolo Varonec K 15 v korist 'sklade' za vdove in sirotne padlih vojakov. Družina Frida rik Fendler povodom obitnice smrti sina c. kr. majorja Alberta Fendlerja, padlega na polju časti v Ruski-Poljski dne 21. novembra 1914. K 100 v razne namene, med tem tudi K 20 za bolgarski Rdeči križ. Artur Fendler in soproga v isti spomin K 30 za vojake.

Iz Sežane. Gospejini podružnici Rdečega križa v Sežani od 27. avgusta do danes došli darovi: g. Marta Lasičeva 1000 svačlic; neimenovana 8 jajc, Karolina Kobal, Križ nekaj stovra perila; g. Franica Milič, Zgonik po c. kr. notarju dr. Rumerju 4 K; g. Finger 3 K; g. Myrtho pl. Scaramanga 1000 svačlic, 4 in pol kg čokolade; g. Andrej Pigatti 20 K; c. kr. sodinja v Sežani vsled poravnave 10 K in 10 K; Pirjevec Marija, Dane 88 v; g. Jolu vitez Scaramanga 1.000 svačlic; g. Albina dr. Lahararjeva zaslužila pri fotografiranju v korist Rdečega križa 32 K 40 v; g. Josipina dr. Rumerjeva 100 kifelijev; g. Michael Truden 50 kg sladkaja.

V roke g. Marije Luise Fabiani, voditeljice krepilne postaje Rdečega križa v Stanjelu so darovali od 10. avgusta do 10. septembra t. l.: c. kr. namestništvo 500 K, 3000 svačlic; delzelo pomno družstvo Rdečega križa v Trstu 2 zaboja klobukov, 20 zavitkov kaka, 10 stekel, konjaka, 5 kg citronov kisline, pol litra cedro eterovca olja, 16 stekel malinovec, 2 zaboja kondenziranega ml. ka, 18 stekel malinovec, 2 zaboja slaokorja, 1 zavoj sira, 3 četylek, 5 zavitkov čaja, 10 predpisnikov; okrajni vojnopomočni odbor v Kopru 30 kg češpja, 970 kg jabolk, 42 breskev, 33 kg grozdja; Marijina družba v Trstu 1400 svačlic, 4 zavitke čokolade, 5 blazin, 1 stekel. vina; g. V. Müller 2 K; g. poročnik Dorn 10 K; g. nadp. Schulhof 1 K; g. natočij. Mrax 20 K; g. nadoficijal Graunayer 1800 kifelijev, 49 hlebov kruha; oskrbovna uprava v Stanjelu 100 stekel. mineralne vode, 80 l. ruma, 1 z. boj čokolade; g. Karolina Fabiani Kobold 24 robocev, 1000 svačlic; Karolina Fabjan pol litra mleka; g. Katriona Ploha in g. M. Sila 107 svačlic.

Naloga naših kreditnih zadrug po vojni.

Dr. Anton Božič v 'Zadrugi'. Sv. vojna traja že petnajst mesecev. vsi sodbi bo po odločitvah bitkah konec morebiti prej nego sodino. — Treba je misliti že sedaj na čas po vojni in pripraviti tla za podvojeno gospodarstveno delo. Naša prihodnost je meglovita. Naloga bodočega gospodarskega dela so videti le v obrisih. Natančnega programa za smer našega gospodarskega dela v sedanjem trenutku ni mogoče postaviti. Ako si pa predočimo sedanje stanje našega gospodarstva, kažejo se nam tri obrisi bolj vidni in nam omogočajo nekako prognozo za bodoče delo. Delo v poljedelstvu. Naša polja so ostala — ako ne upoštevamo od južno-zapadnega sovražnika zasadenih delov naše zemlje — po ogromni večini brez škode. Iz zemlje smo spravili, kar se je pri obstoječih razmerah vžilo ne-

manjkanju delavcev in vpoklicom v vojno službo sploh moglo storiti, pridobili smo kar največ pridelkov. Da ti pridelki v sedanjem času ne zadostujejo za tako preživljanje prebivalstva, kakor ga je bilo vajeno pred vojno, to ne izpreminja prav nič na važnosti našega poljedelstva. Nasprotno, naše poljedelstvo je pokazalo, da zmore tudi v težkihasih toliko pridobivati, kolikor prebivalstvo neobhodno potrebuje. Navajeni smo bili na obilico, ker smo imeli poleg domačega pridelka na razpolago bogate žetve inozemstva. Sedaj, ko so meje uvozu zaprte, spoznavamo se le prav posebno, kako velikega pomena je poljedelstvo za obstoj države. Denar, ki ga je dala država za povzdigo poljedelstva, ni izvržen, kakor se je v mirnihasih pred vojno poudarjalo, ampak je za državo in vse prebivalstvo najboljše naložen kapital. Iz tega sledi, da bo morala država tudi po vojni in sicer s pomnoženimi sredstvi produkcijo poljedelskih pridelkov podpirati in povzdigniti donos zemlje na višjo stopinjo. Treba bo v ta namen velikih denarnih sredstev. — Sledi pa iz tega na drugi strani tudi dejstvo, da se bodo morali poljedelci poslužiti vseh sredstev modernega kmetovanja, da spravijo iz zemlje toliko donosa, kolikor ga more zemlja sploh dati. Naše kmetijstvo mora ravno v sedanjem času videti, da je v mnogih ozirih zaostalo. Gnojenje polja z domačim in umetnim gnojem je pri nas še vedno premalo v časih, oranje zemlje je še vedno preplitvo in neracionalno, sejanje najboljših semen je zaostalo, — z eno besedo, naše poljedelstvo mora priti do razumnega in čim najbolj dobičkonosnega obdelovanja zemlje. — Moralo si bo vzeti za vzgled obdelovanje zemlje v krajih, kjer spravljajo kmetovalci iz zemlje — z razmeroma ne mnogo večjimi stroški — mnogo višje dohodke kakor pri nas. — Krušne karte ponehajo po vojni — pa ne pred novo žetvijo. Nehajo vrhovne cene žitu, krompirju in stročnemu sočivju, zaseganje od državne oblasti odpade, — cene našim poljskim pridelkom pa ne padejo! Bogve kako, ker bomo precej časa po vojni še vedno navezani na lastni pridelek. Kajti nasprotstva med državami, ki so si sedaj v vojnem stanju, se iz naravnih razlogov kar čez dan ne poležejo. Poljedelstvo bo torej tudi po vojni dobičkonosno; zato, in da omogočijo prehrano ljudstva z lastnimi pridelkom, so kmetovalci dolžni, sedaj in po vojni napeti vse sile ter se poslužiti vseh sredstev modernega kmetovanja, da spravijo iz zemlje čim največ pridelkov. — Investicije bodo zahtevale mnogo denarja. Kdo naj da kredit za te investicije našemu kmetu na roko, kdo naj mu omogoči uspešno obdelovanje polja? Naše kreditne zadruge so v ta namen posebno poklicane in se morajo za izpolnjevanje te svoje naloge že sedaj zadostno pripraviti.

Izpred sodišča.

Predrago meso. Gospa Marija Vidossich, stanujoča v ulici Zovencovi št. 3, je šla 4. avgusta v mesnico Rudolfa Penso v ulici Giulia po 1/4 kg mesa z doklado. Plačala je zanje K 1.30. Ko je stopila iz omenjene mesnice, je zapazila uradno naznanilo namestništva, da one vrste meso stane 1/4 kg 1 K 22 vin. in ne 1 K 30. Vrnila se je v mesnico in protestirala. Namesto, da bi ji popravili morebitno zmoto, ji je dotični mesar z grdo odzvel meso, ji dal izplačati od blagajničarke vplačano svoto ter kupovalko poslal po meso drugam. — Ona je res šla, dobila drugje mesa po določeni ceni, mesarja pa javno naznanila potom »Lavoratora« državnemu pravdnistvu, ki je dvignilo obtožbo proti gospodarju Rudolfu Penso radi pretravanja cen in odpovedi prodaje.

Na razpravi, ki se je vršila pred okrajnim sodnikom dr. Albertijem, je obtoženez Rudolf Penso izpovedal, da on ni bil kritičnega dne v Trstu, ampak po opravlili v Dutovljah. Dodal je, da je on dan poslužil oviditeljico njegov mesar Natal Battich, kateri je samovoljno, brez njegove vednosti in ukaza prodal meso po oni ceni, in da je blagajničarka njegova soproga imenom Terezina. Zastopnik državnega pravdnistva je ob tej priliki raztegnil ovadbo tudi proti temu dvema.

Na razpravi, vršechi se včeraj, je obtoženez Battich Natal priznal, da je prodal meso po ceni, navedeni od oviditeljice, zanikal pa je odpoved nadaljne prodaje, dovajši, da blagajničake Tereze Penso ne zadene nobena krivdva, ker se ona ne vmešava v prodajo ter da je sprejema denar, dar res odsoten oni dan iz Trsta ter da mu tudi ni naročil ne ukazal prodajati mesa po višji ceni.

Obtoženka Tereza Penso je izjavila, da je ona le blagajničarka, da se ne vmešava v prodajo ter d le sprejema denar, oziroma svote, ki jih ji naznanja mesar pri prodaji mesa strankam.

Marija Vidossich, zaslišana kakor prič, je potrdila svojo ovadbo popolnoma, in je izjavila na sodnikovo vprašanje, če bi to lahko potrdila s prisego, da lahko priseže, kar pa je sodnik opustil.

Zaključivši razpravo, je sodnik obsodil Natal Batticha radi pretravanja cen in radi odpovedi prodaje na dva tedna zapor, poostrelega z enim postom; oprostil pa je ostala obtoženca Rudolfa in Terezino Penso.

Obsojeni obtoženec Battich Natale je priglasil vzklic radi krivde in kazni.

Ta ima pa dolg jezik. Kdo ne pozna na Opčinah na št. 308 stanujoče Ivanke Čelkar, kateri je ljubi Bog dal jeziček, da izgovori tisoč besed v eni minuti. Tako se je tudi nekega dne meseca oktobra »šfogrila« nad Ivanko Sosič (št. 119) in Antoniojo Sosič št. 429) na Opčinah, katerima je izrekla vse besede iz obrekovalnega leksikona, ...

Na razpravi, ki se je vršila pred okrajnim sodnikom Comelom, je sicer veliko priznala, a ne vsega. Opravičila pa se je, da ima ona prav, ker je bila tudi ona razžaljena po zasebnih obtožiteljicah. Govorila je toliko, da je sodnik moral strahiti z disciplinarno kaznijo, a vse ni pomagalo nič. Nazadnje je udarila s pestjo pred sodnika, kakor kakšen vinski bratec v gostilni, ko ga mečejo vun. Sodnik, videč, da zlepo ne opravi nič, jo je »nežno« prijel in hajd pred vrata, katera je moral zapreti, če je hotel dokončati razpravo. Tako se je tudi zgodilo, in preden je razglasil razsodbo, je zopet poklical obtoženko. Da jej vsaj nekoliko priščipne jeziček, ji je prisodil 5 dni zavora in povrnitev stroškov.

Obtoženka pa ni bila zadovoljna, temveč je zopet začela raglati in to tako zelo, da sta morala sodnik in zapisnikar zapustiti dvorano. Potem šele je izginila obtoženka po stopnjicah.

Umetni zobje z In brez celjnosti, zlute krone in obrobtli VILJEM TUSCHER konces. zobotehnik TRST, ul. Caserma št. 13, II. n. Ordinira od 9 zjutraj do 6 zvečer.

Oglasi, osmrtnice, zahvale in vsakovrstna naznanila reklamne vsebine, naj se pošiljajo na »Inseratni oddelek Edinosti«

JOSIP STRUCKEL Trst, vogal ul. Nuova-S. Caterina Nov prihod volnenega blaga za moške, in ženske, zefir, batist in perljiva svila za jopice. — Svilenina in okraski zadnje novosti, velik izbor izgotovljenega perila in na metre, spodnje srajce moderci. Vezanine in drobnarije, preproge zavese, trliž po izjemno nizkih cenah.

Fratelli Rauber TRST, Via Torrente št. 14, TRST Zaloga ustrojenih kož Velika izbira potrebščin za čevljarje. — Specijalistična potrežin za sedlarje.

ZOBOZDRAVNIK Dr. J. Čermák se je preselil in ordinira sedaj v Trstu, ul. Poste vecchie 12, vogal ulice delle Poste. Izdiranje zobov brez bolečine. Plombiranje. UMETNI ZOBJE.

Dr. HORVATH TRST, Via Carintia 39 Specijalist za KOŽNE in SPOLNE BOLEZNI SIKOST in NERVOZNOST za BOLEZNI v NOGAN in SKLEPIH. Sprejema od 10-1 pop. in 4-7 zvečer ob nedeljah od 10-1.

IGNAZIO POTOCNIG TRST ulica Riborgo šte. 28, vogal ul. Beccheria Velika izbira moških in deških oblek. Črni in modri paletots. Rameni Uster v sivih in rujavih barvah. Suknje s kožuhovine. Velika izbira pletenic (maj). Rumene in modre obleke za delavce. Izbira blaga za moške oblike. Sprejemajo se naročila po mari

Premog za peči in štedilnike (sparherd) v obliki jajc na debelo in drobno po 8 K kvintal prodaja se v zalogi v Trstu ul. S. Zaccaria šte. 3. Zaloga oglja, drv, petroleja v ul. del Volto št. 2, ul. Boschetto št. 13, ul. degli Artisti št. 4.

Veliko skladišče klobukov dežnikov, bele in pisane srajke, izladsk. platna žepnih robce, moških nogovic itd. K. Cvenkel Trst Corso 28 Cene zmerne. — Postrežba točna. Narodna trgovina. Narodna trgovina.

Hranilne vloge sprejema od vsakega tudi če ni ud svdruge. in jih obrestuje 4% večje zneske po do- stuje po 12 in 18 mesecih. Trgovsko- obrtnarje odvarja čekovne račune z dnevnim obrestovanjem. Rentni davek plačuje zadruga sama. Vloga se lahko po eno krono. Poštno-branilnični račun 75.579. TELEFON 16-94.

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu registrovana zadruga z neomejenim jamstvom ulica S. Francesco šte. 2, I. nadst.

Posojila daje na osebni kredit in na zastave proti plačilu po dogovoru. Uradne ure: vsak dan od 9 do 12 dopoldne in od 3 do 5 popoldne. Priporoča male hranilne škrinjice, ki so posebno primerne za družine.

JADRANSKA BANKA Trst, Via Cassa di Risparmio šte. 5 (Lastno poslopie) KUPUJE IN PRODAJA: vrednostne papirje, rente, obligacije, zastavna pis.na, prioritete, delnice, srečke itd. VALUTE IN DEVIZE. PREDUJMI na vrednostne papirje in blago ležeče v javnih skladiščih SAFE - DEPOSITS. PROMESE. Brzjavi: JADRANSKA. VLOGE NA KNJIŽICE 4% od dneva vloge do dneva vzdiga. Rentni davek plačuje banka iz svojega. OBRESTOVANJE VLOG na tekočem in širo-računu po dogovoru. FILIJALKE: DUBROVNIK KOTOR LJUBLJANA METKOVIČ OPATIJA SPLIT ŠIBENIK ZADAR AKREDITIVNI, ČEKI IN NA- KAZNICE NA VSA TU- IN INOZEMSKA TRŽIŠČA. Živahna zveza z AMERIKO. REMBOURSNKI KREDITI. PRODAJA SREČK RAZREDNE LOTERIJE. ESKOMPTUJE: srečke, devize in papirje. Zavarovanje vsakovrstnih papirjev proti kurzni izgubi, revizija zrebanja srečk itd. brezplačno. STAVBNI KREDITI, REMBOURS-KREDITI Krediti proti dokumentom ukrcanja. BORZNA NAROČILA. INKASO. Telefoni: 1463, 1793 in 2676. ESKOMPT MENIC

„Tržaška posojilnica in hranilnica“ registrirana zadruga z omejenim porošivom TRST - Piazza della Caserma šte. 2, I. nad. - TRST (v lastni palači) vhod po glavnih stopnjicah. Posojila daje na osebni kredit in na zastave proti plačilu po dogovoru. Uradne ure: vsak dan od 9 do 12 dopoldne in od 3 do 5 popoldne. Priporoča male hranilne škrinjice, ki so posebno primerne za družine. STANJE VLOG MAD 10 MILIJONOV KRON. Rentni davek plačuje zadruga sama. Vloga se lahko po eno krono. ODDAJA DOMAČE NABRALNIČKE (HRANILNE POSUČE).